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令和６年４月 教育委員会定例会会議録 
 

令和６年４月24日(水) 

午後１時30分～午後３時 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ ３月～４月教育委員会行事報告 

７ 議案 

議案第10号 臨時に代理した事務の承認を求めることについて 

      （附属機関委員の委嘱又は任命について） 

議案第11号 臨時に代理した事務の承認を求めることについて 

      （あわら市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則について） 

議案第12号 令和６年度福井県義務教育諸学校教科用図書採択坂井地区協議会の設置について 

８ 報告事項 

（１）令和６年度児童生徒数について 

（２）令和６年度教育委員会各課事務分掌について 

（３）令和６年度指導主事学校訪問計画について 

（４）国際交流派遣事業について 

（５）第21回トリムマラソンについて 

（６）全国大会等出場選手について 

（７）トリムパークかなづ利用料金の改定について 

（８）アートは“かがやき”北陸新幹線福井開業記念 淺井裕介展 星屑の子どもたちについて 

（９）２０２４金津創作の森 森のアートフェスタについて 

（10）４月～５月教育委員会行事予定について 

（11）その他 

９ その他 

10 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   玉 川 洋 一 

宮 川 千 乃 

      坂 井  優   

      小 坂 邦 栄 

事務局（説明者） 

教育部長      岡 田 晃 昌 教育総務課長    堀 江 紀 幸 

文化学習課長    早 見 孝 枝 スポーツ課長    近 馬 重 朋 

教育総務課教育審議監 水 﨑 隆 亮   給食センター所長  磯 部 佳代子 

郷土歴史資料館長  九千房 英 之   教育総務課長補佐  中 村 嘉 之    

文化学習課長補佐  山 本 浩 太   スポーツ課長補佐   上 木 大 輔   

スポーツ課長補佐   山 岸 謙 介   中央公民館長補佐  山 本 昌 明   

郷土歴史資料館長補佐  橋 本 幸 久  
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。３月定例会会議録について、委

員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、３月定例会会議録については承認といたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規定によ

り、宮川委員にお願いしたいと思います。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 それでは、続きまして日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

（１）あわら市教職員離任式についてです。３月28日にございました。今回は18名の教職員があ

わら市から転出されます。その中には、行政へ転出される方、附属学校、日本人学校へ転出とい

った方もいらっしゃいます。その培った力を新天地で発揮していただきたいと願っております。 

（２）あわら市教職員着任式等についてです。４月１日８時から様々な着任式や辞令交付式がご

ざいました。８時からの着任管理職辞令交付式につきましては、昇格又は転任した校長、教頭９

名に、学校運営についてよろしくお願いしますという気持ちを込めて辞令をお渡ししました。８

時10分からは新採用の教職員の辞令交付式ということで、今年度は７名の方が新採用としてあわ

ら市に配属されました。その後８時20分から異動教職員の辞令交付式を行いまして、11時から公

民館長の委嘱式を行いました。中央公民館の館長が変わりましたので中央公民館長と、愛護セン

ター補導員の２人の委嘱を行いました。そして13時45分からは小坂委員の任命書交付式を市長室

で行いました。最後に14時から教職員の着任式を行いました。今回27名の方が着任されました。

この中には、校長昇格、教頭昇格の方も含まれておりまして、あわら市の教育のために尽力をお

願いしたところでございます。 

（３）学校運営研究会についてです。あわら市の校長会ですけれども、４月１日と15日に行われ

ました。１日につきましては、あわら市教育委員会の異動してきた職員の挨拶がありました。そ

の後、年度初めの校長会の役割分担をしました。15日の第２回の校長会では、今年度の方針をお

知らせして、特にあわら市として取り組んでいるあわらのたから展などの事業について協力お願

いいたしました。 

（４）坂井地区学校運営研究大会についてです。坂井地区の校長会ですが４月２日にございまし

た。坂井地区の校長33名と芦原青年の家の所長が会員になっており、計34名の方が一度に集まり

まして、今年度の役割決めなどを行いました。 

（５）市議会についてです。４月４日に全員協議会がございました。あわら市の人事異動の概要

等について説明をいたしました。 

（６）坂井地区教育長会についてです。あわら市と坂井市の教育長の会議ですが、４月８日にご

ざいました。坂井地区教育研究会の令和５年度の行事報告と決算報告、また令和６年度の行事予
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定などについての協議を行いました。坂井地区合同教育委員会の日程等についても協議を行った

ところであります。 

（７）市町教育長会議についてです。４月９日に今年度初めての会議が県庁で開催されました。

県が国に要望する重点提案、要望についての説明がございました。その中には、タブレット端末

の更新の要請や、学校施設の維持管理に関する支援事業、あるいは部活動の地域移行に対する支

援など様々な要望が含まれておりました。 

（８）坂井地区教育振興研究会総会についてです。４月９日にございました。この会議は、コロ

ナ前ですと坂井市あわら市の全教職員が一堂に会する総会だったのですが、コロナ禍以降オンラ

イン開催ということで続いております。コロナが５類に引き下げられましても、やはりオンライ

ンで会議をすることが望ましいということで今年度もオンラインでの開催となりました。坂井地

区教育振興研究会の会長の挨拶、あわら市坂井市の教育長の挨拶が主なものでありました。 

以上が４月の教育長報告でございます。 

甲斐教育長 続きまして、日程６「３月～４月教育委員会行事報告」をお願いします。 

岡田部長 ～資料２ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。 

 無いようですので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 

 

【付議事件】 

 

甲斐教育長 それでは、次に日程７「議案」の審議に移りたいと思います。 

甲斐教育長 議案第10号「臨時に代理した事務の承認を求めることについて（附属機関委員の委

嘱又は任命について）」、事務局の説明をお願いします。 

堀江課長   ～資料３～４ページを説明～ 

磯部所長   ～資料５ページを説明～ 

早見課長   ～資料６～11ページを説明～ 

近馬課長   ～資料12～13ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。無いよ

うですので決を採りたいと思います。議案第10号「臨時に代理した事務の承認を求めることにつ

いて（附属機関委員の委嘱又は任命について）」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めま

すので、議案第10号は承認といたします。 

甲斐教育長  続きまして、議案第11号「臨時に代理した事務の承認を求めることについて（あわ

ら市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則について）」、事務局の説明をお願いします。 

堀江課長   ～資料14～17ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

無いようですので決を採りたいと思います。議案第11号「臨時に代理した事務の承認を求めるこ

とについて（あわら市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則について）」承認してよ

ろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第11号は承認といたします。 

甲斐教育長  続きまして、議案第12号「令和６年度福井県義務教育諸学校教科用図書採択坂井地

区協議会の設置について」、事務局の説明をお願いします。 

堀江課長   ～資料18～20ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

無いようですので決を採りたいと思います。議案第12号「令和６年度福井県義務教育諸学校教科用

図書採択坂井地区協議会の設置について」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めますの
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で、議案第12号は承認といたします。 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続いて、日程８「報告事項」に移ります。（１）令和６年度児童生徒数について、事

務局の説明をお願いします。 

中村課長補佐 ～資料21ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（２）令

和６年度教育委員会各課事務分掌について、事務局の説明をお願いいたします。 

中村課長補佐 ～資料22～33ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（３）令

和６年度指導主事学校訪問計画について、事務局の説明をお願いいたします。 

堀江課長   ～資料34ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（４）国

際交流派遣事業について、事務局の説明をお願いいたします。 

堀江課長   ～資料35～38ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（５）第

21回トリムマラソンについて、事務局の説明をお願いいたします。 

山岸課長補佐 ～資料39ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

坂井委員   お願いします。中学生の参加についてですが、令和元年度までは全員参加でしたが、

コロナ禍以降自主参加の中学生のみとなっています。中学校では、代わりのマラソン大会のよう

な行事をやっているのでしょうか。 

甲斐教育長  現在、中学校ではマラソン大会は実施しておりません。今まではマラソン大会の一

環としてトリムマラソンに参加していたのですが、現在は任意参加ということになったと思いま

す。ただ、数は少ないのですが、去年ですとボランティアで中学生が協力したということで、マ

ラソンに出場とボランティア参加の両面でトリムマラソンに協力いただいているというところ

です。 

坂井委員   あわら市を挙げてこのイベントを行っているので、市の大事な中学生がボランティ

アでも出場でも、何らかの形で関わる方があわら市にとっていいのではないかと思っています。

休日の開催なので、教員が引率するのは難しいのかなと思いますが、何らかの形で子どもたちが

市のイベントに参加する方法を考えてほしいと思いますが、いかがでしょうか。 

小坂委員   私も気になっていて、中学生は人数的にやっぱりちょっと寂しいかなと感じます。

もっと多くの子がボランティア以外でもこういうスポーツということに関心を持って参加でき

るといいと思っております。今、全国的に見てもマラソン大会もかなり解禁されていて、先日の

福井のさくらマラソンも非常にたくさんの人が参加されて、福井県にとっても選手にとっても良

かったと思っています。今後トリムマラソンはこういう人数でよしとするのか、人数を増やす取

組を考えているのかお聞きしたい。 

近馬課長   今年度もなるべく多くの中学生に参加していただきたいという思いもありまして、

学校に派遣されております部活動地域移行コーディネーターの先生方を通じて、部活の顧問の先

生から生徒たちに声かけをしていただいております。ボランティアにつきましても、金津中学校・

芦原中学校両校に声をかけまして、結構な数の生徒が応募してくれています。まずはボランティ

アを経験して大会の雰囲気なども感じてみて、来年の出場につながっていくとよいと考えており
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ます。ボランティアは去年から始めたことなので、長く続けていきながら、子どもたちにトリム

マラソンを浸透させ、参加の方につなげていきたいと考えております。引き続き来年以降も、学

校の部活動の顧問の先生を通じまして子どもたちの参加を募っていきたいと考えております。 

甲斐教育長  よろしいでしょうか。他にありませんか。それでは（６）全国大会等出場選手につ

いて、事務局の説明をお願いいたします。 

山本課長補佐 ～資料40ページを説明～ 

山岸課長補佐 ～資料40ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（７）ト

リムパークかなづ利用料金の改定について、事務局の説明をお願いいたします。 

近馬課長   ～資料41～44ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

宮川委員   お願いします。以前はトリムクラブの活動でトリムパークを利用していましたが、

現在は中央公民館や農業トレーニングセンターなどを利用しています。しかし人気クラスになる

と、折りたたみいすなどが置かれたままの会議室で非常に密の状態で運動されてらっしゃいます。

そこで、以前のようにトリムパークをトリムクラブに利用できないか、またトレーニングセンタ

ーの会議室に保管されている備品を整理して広く使えるようにできないか、教えてください。 

近馬課長   はい。１点目のトリムクラブのトリムパーク利用については、特に制限を設けてい

るわけではありませんので、トリムクラブからの要請があれば対応は可能です。２点目の備品の

整理については、倉庫の整理が済んでいない状況なので会議室に仮置きされておりますが、現在

整理を順次進めておりまして、今年度は不要物品の廃棄も行う予定ですので、会議室が広く使え

るよう早々に着手してまいります。 

甲斐教育長 よろしいでしょうか。他にありませんか。それでは（８）アートは“かがやき”北

陸新幹線福井開業記念 淺井裕介展 星屑の子どもたちについて、事務局の説明をお願いいたし

ます。 

山本課長補佐 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（９）２

０２４金津創作の森 森のアートフェスタについて、事務局の説明をお願いいたします。 

山本課長補佐 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（10）４

月～５月教育委員会行事予定について、事務局の説明をお願いいたします。 

岡田部長   ～資料45ページを説明～ 

甲斐教育長   ただいまの行事予定につきまして、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長  よろしいでしょうか。それでは、（11）その他に移ります。事務局から何かありますか。 

ないようですので、日程９その他に移ります。委員から何かございますか。 

 

【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして４月の教育委員会定例会を閉会します。次回は５月29日水曜日の

午前10時30分からです。どうぞよろしくお願いいたします。本日はありがとうございました。 
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上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和６年４月24日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


